
รายงานการประเมินผล 
หลักสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร (ออนไลน์) 

ณ วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จังหวัดปทุมธานี  

******************* 

บทนำ 

การพัฒนาประเทศไปสู่การเป็นประเทศที่พัฒนาแล้วและมีความมั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืนนั้น การนำ
เทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้เป็นเครื่องมือในการพัฒนาเป็นสิ่งสำคัญ โดยเริ่มตั้งแต่ระบบเศรษฐกิจที่ตั้งอยู่บนพ้ืนฐาน
ของการใช้นวัตกรรม การปฏิรูปกระบวนการทางธุรกิจ การปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารราชการแผ่นดิน
และการยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน โดยมีแผนพัฒนาดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ระยะ 20 ปี เป็น
กรอบแนวทางดำเนินการ ซึ่งแผนดังกล่าวกำหนดให้มีประเด็นเกี่ยวกับการปรับเปลี่ยนภาครัฐสู่การเป็นรัฐบาล
ดิจิทัล (ยุทธศาสตร์ที่ 4) และการพัฒนากำลังคนให้พร้อมเข้าสู่ยุคเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล (ยุทธศาสตร์ที่ 5) 
เพ่ือเป็นการขับเคลื่อนแผนพัฒนาดิจิทัลฯ โดยเฉพาะยุทธศาสตร์ที่ 4 และ 5 รัฐบาลได้มอบหมายให้สำนักงาน 
ก.พ. ดำเนินการจัดทำร่างแนวทางพัฒนาทักษะด้านดิจิทัลของข้าราชการและบุคลากรภาครัฐ เพ่ือการ
ปรับเปลี่ยนเป็นรัฐบาลดิจิทัลขึ้น และมีมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 26 มิถุนายน 2560 ให้ส่วนราชการ 
หน่วยงานของรัฐ องค์กรกลางบริหารงานบุคคล และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง นำไปปรับใช้ในการพัฒนาและ
เสริมสร้างกำลังคนในสังกัดเพ่ือสนับสนุนการปรับเปลี่ยนเป็นรัฐบาลดิจิทัล 

แนวทางพัฒนาทักษะด้านดิจิทัลของข้าราชการและบุคลากรภาครัฐฯ ได้จำแนกกลุ่มเป้าหมายที่จะ
พัฒนาไว้ 6 กลุ่ม ตามบทบาทและลักษณะงานที่ปฏิบัติ ได้แก่ 1) ผู้บริหารระดับสูง 2) ผู้อำนวยการสำนัก/กอง 
3) ผู้ทำงานนโยบายและวิชาการ 4) ผู้ทำงานด้านบริหาร 5) ผู้ปฏิบัติงานด้านดิจิทัล และ 6) ผู้ปฏิบัติงานอื่นๆ 
โดยกำหนดทักษะที่ควรพัฒนา ประกอบด้วย 5 มิติการเรียนรู้ และ 7 กลุ่มทักษะ  

กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ตระหนักถึงความสำคัญในการพัฒนาทักษะด้านดิจิทัลของ
ข้าราชการและบุคลากรภาครัฐ ดังกล่าวข้างต้น ให้สอดรับกับแนวทางของสำนักงาน ก.พ. จึงมอบหมายให้
สถาบันพัฒนาบุคลากรป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยวิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จัดการ
ฝึกอบรมสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร ออนไลน์ (ผ่านระบบ Zoom Room) ให้แกบุ่คลากรของ
กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ระหว่างวันที่ 2 - 3 ธันวาคม 2564 ณ สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการ
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) จังหวัดปทุมธานี  

วิธีการประเมิน 

วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้ดำเนินการประเมินผลความพึงพอใจและไม่พึงพอใจใน
การฝึกอบรมหลักสูตรดังกล่าว จากผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ตอบแบบสอบถาม จำนวน 54 คน โดยใช้แบบ
ประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจแบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) ในการประเมินผลปฏิกิริยา
ของผู้เข้ารับการฝึกอบรม เพ่ือให้ประเมินค่าของความพึงพอใจและไม่พึงพอใจออกมาเป็นระดับมาตราส่วน ซึ่ง
ไดก้ำหนดค่าน้ำหนกัไว้ ดังนี้ 
    มีความพึงพอใจมาก =  5   คะแนน 
    มีความพึงพอใจ  =  4   คะแนน 
    มีความพึงพอใจน้อย    =  3   คะแนน  
    มีความไม่พึงพอใจ =  2   คะแนน 
    มีความไม่พึงพอใจมาก   =           1   คะแนน 

การวิเคราะห์...  



 

  

 

๒ 

การวิเคราะห์ข้อมูล   ใช้ค่าเฉลี่ย (X)   โดยกำหนดเกณฑ์การแปลความหมาย เพ่ือจัดระดับค่าเฉลี่ยออกเป็นช่วง
ดังตอ่ไปนี้ 
   ค่าเฉลี่ย 4.21 – 5.00   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจมาก 
   ค่าเฉลี่ย 3.41 – 4.20   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 2.61 – 3.40   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจน้อย 
   ค่าเฉลี่ย 1.81 – 2.60   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความไม่พึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 1.00 – 1.80   กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์มีความไม่พึงพอใจมาก 

ผลการประเมิน 
การประเมินผลจัดทำหลักสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร ได้ทอดแบบสอบถามผู้เข้ารับ

การฝึกอบรมทั้งหมดรวม 62 คน มีผู้ตอบแบบสอบถามคืนมา 54 คน คิดเป็นร้อยละ 87.10 ข้อมูลที่ได้จาก
แบบสอบถามได้นำมาประมวลและวิเคราะห์ผล ซึ่งจะนำเสนอผลการประเมินตามลำดับ ดังนี้ 

1. ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป 
2. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เขา้รับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 
3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 
4. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 
5. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านสื่อ

สนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
6. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการ

บริหารจัดการโครงการ 
7. ผลสรุปการประเมินจัดหลักสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร (ออนไลน์) 
8. ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมในข้อคำถามปลายเปิดการจัดทำหลักสูตรการพัฒนา

ทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร (ออนไลน์)  

1.  ผลการวเิคราะห์ข้อมูลทั่วไป 

ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้เข้ารับการฝึกอบรม 

ข้อมูลทั่วไป 
จำนวน 
(n=54) 

รอ้ยละ 
(100) 

เพศ 
ชาย 32 59.30 
หญิง 22 40.70 

อายุ 

ต่ำกว่า 30 ปี - - 
30 – 39 ป ี - - 
40 – 49 ป ี 20 37.00 
50 ปีขึ้นไป 34 63.00 

ระดับการศึกษา 

ต่ำกว่าปริญญาตรี 1 1.85 
ปริญญาตรี 14 25.93 
ปริญญาโท 38 70.37 
ปริญญาเอก 1 1.85 

 ผลการวิเคราะห์... 



 

  

 

๓ 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปพบว่า ผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 59.30 และ
เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 40.70 มีอายุ 50 ปีขึ้นไป มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 63.00 รองลงมามีอายุระหว่าง 
40 – 49 ปี คิดเป็นร้อยละ 37.00 ระดับการศึกษาส่วนมากจบการศึกษาระดับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 
70.37 รองลงมาระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 25.93 

2.  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 

ตารางท่ี 2  รอ้ยละ  ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจรายข้อ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้อง
กับความต้องการของผู้อบรม 

64.81 35.19 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

2. การได้รับความรู้เพ่ิมข้ึนหลังจาก 
การฝึกอบรมและสามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน 

72.22 27.78 0 0 0 4.72 พอใจมาก 

3. มีการพัฒนาทบทวนหลักสูตรให้
ทันสมัยต่อการเปลี่ยนแปลง 

59.26 40.74 0 0 0 4.59 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของเนื้อหาวิชา 68.52 27.78 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลาการ 
ฝึกอบรม 

55.56 31.48 12.96 0 0 4.43 พอใจมาก 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านวิทยากร 
1. ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 70.37 29.63 0 0 0 4.70 พอใจมาก 
2. เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หัวข้อหลักสูตร 

68.52 31.48 0 0 0 4.69 พอใจมาก 

3. ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เขา้ใจและชัดเจน 

55.56 44.44 0 0 0 4.56 พอใจมาก 

4. มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ 68.52 31.48 0 0 0 4.69 พอใจมาก 
5. การรักษาเวลา 79.63 16.67 3.70 0 0 4.76 พอใจมาก 

ความพงึพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
1. ความเหมาะสมของวิธีการจัดการ
เรียนการสอน 

62.96 33.34 3.70 0 0 4.59 พอใจมาก 

2. ความเหมาะสมของสื่อ
ประกอบการบรรยาย (ภาพ,สี) 

61.11 35.19 3.70 0 0 4.57 พอใจมาก 

3. ความเหมาะสมของระดับความดัง
ของเสียงในการบรรยาย 

62.96 37.04 0 0 0 4.63 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของสถานที่และ
สภาพแวดล้อมในห้องถ่ายทอดการ
บรรยาย เช่น ความสว่าง 

66.67 29.63 3.70 0 0 4.63 พอใจมาก 

       ตาราง... 



 

  

 

๔ 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่มีต่อหลักสูตรการพัฒนาทักษะ
ดิจิทลัสำหรับผู้บริหาร (ออนไลน์)  โดยภาพรวมอยู่ในระดบัมีความพึงพอใจมาก ค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๔.63 

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ามีค่าเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก ได้แก่ การรักษาเวลา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.76 อันดับสอง คือ การได้รับความรู้เพ่ิมขึ้นหลังจากการฝึกอบรมและสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.72 อันดับสาม คือ ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา และความพร้อม/ความเหมาะสม
ของอุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ในการถ่ายทอด เช่น สัญญาอินเทอร์เน็ต มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.70 
ส่วนค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด 3 อันดับสุดท้าย ได้แก่ ความเหมาะสมของระยะเวลาการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.43 อันดับสอง คือ การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสูตร/โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.54 และอันดับสาม คือ ความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหาได้เข้าใจ
และชัดเจน มีค่าเฉลี่ยเท่ากบั 4.56 

 
 

3. ผลการวิเคราะห์... 
 
 
  

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ 
รอ้ยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 

5. ความพร้อม/ความเหมาะสมของ
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ใน
การถ่ายทอด เช่น สัญญาณ
อินเทอร์เน็ต 

70.37 29.63  0 0 0 4.70 พอใจมาก 

ด้านการบริหารจัดการโครงการ 
1. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร / โครงการ
ในการเข้าใช้ระบบ Zoom Room 

62.96 37.04 0 0 0 4.63 พอใจมาก 

2. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/ โครงการ
ในการส่งเอกสารประกอบการบรรยาย 

61.11 38.89 0 0 0 4.61 พอใจมาก 

3. การให้คำปรึกษาเพ่ือแกไ้ขปัญหา
ให้กับผู้เขา้รับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

53.70 46.30 0 0 0 4.54 พอใจมาก 

4. ประสานงานเพ่ือเข้ารับการ
ฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 

64.81 35.19 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

5. การประชาสัมพันธ์ ชี้แจง แนะนำ
ข้อมูลข่าวสารของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสตูร / โครงการ 

59.26 40.74 0 0 0 4.59 พอใจมาก 

รวม 4.63 พอใจมาก 
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 3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 

ตารางที่ 3  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านหลักสูตร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้อง
กับความต้องการของผู้อบรม 

64.81 35.19 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

2. การได้รับความรู้เพ่ิมข้ึนหลังจาก 
การฝึกอบรมและสามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน 

72.22 27.78 0 0 0 4.72 พอใจมาก 

3. มีการพัฒนาทบทวนหลักสูตรให้
ทันสมัยต่อการเปลี่ยนแปลง 

59.26 40.74 0 0 0 4.59 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของเนื้อหาวิชา 68.52 27.78 3.70 0 0 4.65 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลาการ
ฝึกอบรม 

55.56 31.48 12.96 0 0 4.43 พอใจมาก 

รวม 4.61 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร พบว่า โดย
ภาพรวม อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.61 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ การ
ได้รับความรู้เพ่ิมขึ้นหลังจากการฝึกอบรมและสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.72 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุดคือ ความเหมาะสมของ
ระยะเวลาการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.43 ซ่ึงยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก 

๔. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผูเ้ข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 

ตารางที ่๔  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพงึพอใจและไม่พึงพอใจด้านวิทยากร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ดา้นวิทยากร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ 
1. ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 70.37 29.63 0 0 0 4.70 พอใจมาก 
2. เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หัวข้อหลักสูตร 

68.52 31.48 0 0 0 4.69 พอใจมาก 

3. ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน 

55.56 44.44 0 0 0 4.56 พอใจมาก 

4. มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ 68.52 31.48 0 0 0 4.69 พอใจมาก 

5. การรักษาเวลา 79.63 16.67 3.70 0 0 4.76 พอใจมาก 
รวม ๔.68 พอใจมาก 

 

ผลการวิเคราะห์... 
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ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร พบว่า โดย
ภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.68 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด 
คือ การรักษาเวลา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.76 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ย
น้อยที่สุด คือ ความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.56 ซึ่งยังอยู่ใน
เกณฑ์ท่ีแสดงถงึความพึงพอใจมาก 

๕. ผลการวิเคราะหค์วามพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านสือ่สนับสนุนการฝึกอบรม  
    ผ่านระบบ Zoon Room 

ตารางที่ ๕  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านส่ือสนับสนุนการฝึกอบรมผ่าน
ระบบ Zoon Room 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoon Room 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ 
1. ความเหมาะสมของวิธีการจัดการ
เรียนการสอน 

62.96 33.34 3.70 0 0 4.59 พอใจมาก 

2. ความเหมาะสมของสื่อประกอบการ
บรรยาย (ภาพ,สี) 

61.11 35.19 3.70 0 0 4.57 พอใจมาก 

3. ความเหมาะสมของระดับความดัง
ของเสียงในการบรรยาย 

62.96 37.04 0 0 0 4.63 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของสถานที่และ
สภาพแวดล้อมในห้องถ่ายทอดการ
บรรยาย เช่น ความสว่าง 

66.67 29.63 3.70 0 0 4.63 พอใจมาก 

5. ความพร้อม/ความเหมาะสมของ
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ใน
การถ่ายทอด เช่น สัญญาณ
อินเทอร์เน็ต 

70.37 29.63  0 0 0 4.70 พอใจมาก 

รวม 4.63 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านสื่อสนับสนุนการ
ฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room พบว่า โดยภาพรวม อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.63 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงทีสุ่ด คือ ความพร้อม/ความเหมาะสมของอุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ใน
การถ่ายทอด เช่น สัญญาณอินเทอร์เน็ต มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.70 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก 
ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความเหมาะสมของสื่อประกอบการบรรยาย (ภาพ,สี) มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.57 ซึ่งยังอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถงึความพึงพอใจมาก 

 

 

6. ผลการวิเคราะห์... 
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๖. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารบัการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ตารางท่ี ๖ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร / โครงการ
ในการเข้าใช้ระบบ Zoom Room 

62.96 37.04 0 0 0 4.63 พอใจมาก 

2. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/ โครงการ
ในการส่งเอกสารประกอบการบรรยาย 

61.11 38.89 0 0 0 4.61 พอใจมาก 

3. การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหา
ให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

53.70 46.30 0 0 0 4.54 พอใจมาก 

4. การประสานงานเพื่อเข้ารับการ
ฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 

64.81 35.19 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

5. การประชาสัมพันธ์ ชี้แจง แนะนำ
ข้อมูลข่าวสารของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสูตร / โครงการ 

59.26 40.74 0 0 0 4.59 พอใจมาก 

รวม 4.60 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการ
โครงการ พบว่า โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเทา่กับ 4.60 ซ่ึงอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถงึความพึงพอใจมาก โดยประเด็น
ที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ การประสานงานเพ่ือเข้ารับการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.65 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ การให้คำปรึกษาเพ่ือ
แก้ไขปัญหาให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.54 ซึ่งยัง
อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถงึความพึงพอใจมาก 

๗. ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พงึพอใจหลักสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร (ออนไลน์)      

  ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจหลักสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับผู้บริหาร 
พบว่า ด้านวิทยากร มีค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากบั 4.68 รองลงมาด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 ด้านหลักสูตร ความเฉลี่ยเท่ากับ 4.61 และลำดับสุดท้ายคือ ด้านการบริหารจัดการ
โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.60 เมื่อพิจารณาโดยภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ
จึงอยูใ่นระดับพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 

 

 

8. ข้อคิดเห็น... 
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8. ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติมในข้อคำถามปลายเปิดหลักสูตรการพัฒนาทักษะดิจิทัลสำหรับ 
    ผู้บรหิาร (ออนไลน์)      

8.1 ด้านหลักสูตร 
  - ควรบรรยายแอปพลิเคชันที่กรม ปภ. ใช้งานเป็นหลักเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการทำงาน 
  - ควรเพิ่มระยะเวลาในการอบรม 
  - เป็นหลักสูตรที่ดีสามารถนำไปปรับใช้ในอนาคต 
  - ควรเพิ่มการฝึกปฏิบัติ 

 8.2 ด้านวิทยากร 
  - วิทยากรบรรยายเร็วเกินไป 
  - วิทยากรมีความรู้และประสบการณ์ 
  - วิทยากรบรรยายดีมากเหมาะสม 

 8.3 ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
  - การอบรมรูปแบบออนไลน์เป็นการอบรมที่ดีเหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน 
  - การอบรมระบบ Zoom ในสถานที่ทำงาน อาจเกิดอุปสรรคในการอบรม เช่น การมีงาน 
                       เข้ามาแทรกระหว่างอบรมทำให้เสียสมาธิ และการอบรมไม่ต่อเนื่อง  

 8.4 ด้านการบริหารจัดการโครงการ 
- เป็นหลักสูตรที่ดีมาก 

 

 

 


